
 

✍              ❀                                   BAC BLANC-2023                          

 ةعبيّ ةّالشّ يمقراطيّ ةّالدّ ةّالجزائريّ الجمهوريّ 
يوانّالوطنيّللامتحاناتّوالمسابقات ّّّّّّّّّّ)مديري ةّالت ربيةّلولايةّبجاية(ّةّالوطني ةالت ربيوزارةّ ّالد 

 ثانويةّأكفادوّ-لعلامّّماسينيساّ:الأستاذّ)الت جريبي(ّانويعليمّالثّ التّ بكالورياّّمتحاناّ 

2023ّدورة:ّّّّّّّّّ ّّعبة:ّتسييرّواقتصادالشّ 
ّد30ّساّو04ّالمد ة:ّالت سييرّالمحاسبيّوالماليّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّّ:ّختبارّفيّماد ةاّ 

 على المترشّح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
 الموضوع الأوّل

 (8من  4فحة إلى الصّ  8من  1فحة ( صفحات )من الصّ 04على )الأوّل يحتوي الموضوع 
 نقاط(   06)إعداد الكشوف الماليّة وتحليلها : لأوّلالجزء ا
  ــــــدِّمت لك المعلومات التّالية: 2022'' ماسينيسا التِّجارية'' لدورة من أجل إعداد حساب النّتائج حسب الوظيفة لمؤسّسة  قُ

 )دج( المبالغ المنتوجات )دج( المبالغ الأعباء
 مشتريات البضائع المبيعة 
 وظيفة الشّراءأعباء  
 أعباء الوظيفة التِّجاريّة 
 أعباء الوظيفة الإدارية 

 اتيّة الأخرى الأعباء العمليّ 
 الأعباء الماليّة  

 غير الموزّعةعباء الأمجموع  

5 200 000 
2 000 000 
1 500 000 
1 032 000 
............ 
............ 

6 798 000 

 رقم الأعمال

 المنتوجات العمليّاتيّة الأخرى

 المنتوجات الماليّة 

 الاسترجاعات عن خسائر القيمة والمؤونات

 مجموع منتوجات الأنشطة العاديّة

......... 

500 000 

556 000 

124 000 

13 180 000 
  :المعلومات الإضافيّة 

  دج. 000 800 4: 2021القيمة المضافة للاستغلال لدورة 
  :12,5نسبة تغيّر القيمة المضافة للاستغلال.% 
 60فائض الاستغلال:  لإجمالي تجزئة القيمة المضافة بالنّسبة نسبة.% 
 20 :نسبة تجزئة إجمالي فائض الاستغلال بالنّسبة للمقرِضين.% 

  :26معدّل الضّرائب على أرباح الشّركات.% 
  :دج. 000 000 25رؤوس الأموال الخاصّة 
  :دج. 000 000 11الاقتراضات والدّيون المماثلة 
  67وحـ/ 77، حـ/74، حـ/73: حـ/التّاليّة معدومةالحسابات 

 ( الحسابات الفرعيّة للمنتوجات والأعباء الخاصّة بحساب قدرة التّمويل الذّاتيCAF:) 
 دج. 000 228 الماليّة أ م غير نواقص القيمة عن خ :652ح/
 دج.  000 250القيمة ن –الماليّة  أفارق التّقييم عن  :665ح/
 دج. 000 300 م أازل عن ـــعن ع التّن صالخسائر  :667ح/

 دج. 000 400المثبّتة غير الماليّة  أعن خروج  قفوائض  :752ح/
 دج. 000 200ق فوائض  – مول ــفارق التّقييم عن الأص :765ح/
 دج. 000 276 اليّةـــعن الأصول الم تالصّافيّة عن ع  أ :767ح/

 المطلوب:
 كلفة المبيعات ورقم الأعمال. الأعباء الماليّة، ، إجمالي فائض الاستغلال،للاستغلال اُحسب كلٌ من: القيمة المضافة (1
 أنجِز حساب النّتائج حسب الوظيفة مع إظهار العمليّات الحسابيّة التي تبرّر النّتائج المتحصّل عليها على ورقة الإجابة. (2
 اُحسب معدّل الإدماج ونسبتي المردوديّة الاقتصاديّة والماليّة. (3
 %.40إذا علمت أنّ نسبة الأرباح الموزّعة ( AF) بطريقة واحدة ثمّ احسب التّمويل الذّاتي (CAF) اُحسب قدرة التّمويل الذّاتي (4
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                                            ❀   ✍  

ّماسينيساّلعلامّ:منّإعدادّالأستاذ2023ّّجريبيتّ البكالورياّالّعبة:ّتسييرّواقتصاد/الشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّختبارّفيّماد ة:اّ 
 نقاط(   06ة )اني: تمويل واختيار المشاريع الاستثماريّ الجزء الثّ 

 ةاختيار المشاريع الاستثماريّ  أوّلًا:
  ة ودخول أسواق جديدة، ولهذا الغرض ة تطوير قدراتها الإنتاجيّ ناعيّ الصّ  ''توجة''سة مؤسّ قرّرت  01/01/2020بتاريخ 

 :آلة صناعيّة وتوَجب عليها المفاضلة بينهما ولذلك أُعطيَت لك المعلومات التّاليةدين لشراء لت على عرضين من المورِّ تحصّ      
 

 
 

 
 
 

 

 
 قابل للاسترجاع.الرّسم على القيمة المضافة: و  شيك بنكيبطريقة التّسديد:  :(*)
  الخاصّة بالآلة  نوات الخمسخلال السّ  عةالنّتيجة الصّافيّة المتوقّ فيما يلي جدول يبيٍّن(𝐁): 
 

 المطلوب:
 ما نوع الاستثمار الذي قرّرت مؤسّسة توجة القيّام به؟ .1
 (.B( للآلة )CAFاُحسب التّدفقات الصّافية للخزينة ) .2
ر ذلك حسابيًّا. الاسترداد؟ فترة رمعياحسب  ''توجة''مؤسّسة  اتختاره أيُّ الآلتين .3  برٍّ

1) عندُحسابُأرقامُبعدُالفاصلة03ُأخذُُمنكُبُ طل ُي ُ ملاحظة:                                  + 𝑡)−𝑃. 
 ثانيًا: تمويل المشاريع الاستثماريّة

  تحصّلت  سترداد بقرض بنكيتمويل جزء من مبلغ الآلة التي اختارتها حسب معيار فترة الا ''توجة''قرّرت مؤسّسة
  .31/12/2020الأولى في ق حيث تُستحَ  ة ثابتةدفعات سنويّ  يٌسدَّد بواسطة على أن 02/01/2020عليه بتاريخ 

  ما يليمن جدول استهلاك القرض تمّ استخراج: 
 دج.1 024 870 : (An) الاستهلاك الأخير      دج. 1 127 357 :(a) الدّفعة الثاّبتة         

 دج. 000 470 1(: 2Rالمبلغ المسدّد من أصل القرض بعد تسديد الدّفعة الثاّنية )          
 المطلوب:

 .(n)عدد الدّفعات و  (1A) الاستهلاك الأوّل، (i)كلٌ من: معدّل الفائدة المطبّق اُحسب  (1
 ثمّ أنجٍز السّطر الثاّلث من جدول استهلاك القرض. (a) الدّفعة الثاّبتةبدلالة  (0v)أصل القرض حسب اُ   (2
 القرض وتسديد الدّفعة الثاّلثة. استلامي قيد'توجة'' مؤسّسة 'ل اليوميفتر دّ السجّل في  (3

 .تمّتا عن طريق الحساب البنكي الثاّلثة وتسديد الدّفعة)استلام القرض( ي الحصول على القرض : عمليتَ ملاحظة
 

 8من  2فحة صّ ال

 (𝐁) الآلة (𝐀)الآلة  البيان
(*) خارج الرّسم ازةتكلفة الحيّ  دج.     000 000 7 دج. 000 000 6

.سنوات 05  عةالاستعمال المتوقّ مدّة  .سنوات 05   
.لا شيء القيمة المتبقية في نهاية مدّة الانتفاع .لا شيء   

ي )ثابت(خطّ  أسلوب الاهتلاك ي )ثابت(خطّ    
)التّحيين( معدّل الخصم  .%10 .%10 
.يومًا 15وأشهر  9سنوات و 3 (𝐃𝐑)فترة الاسترداد   ؟؟؟ 

220 السّنوات 0 220 1 220 2 220 3 220 4 
 000 053 1 000 053 1 000 296 1 000 296 1 000 296 1 ةُ)دج(النتّيجةُالصّافيُّ
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                                         ❀        ✍  

ّماسينيساّلعلامّ:منّإعدادّالأستاذ2023ّّالت جريبيبكالورياّالّعبة:ّتسييرّواقتصاد/الشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّختبارّفيّماد ة:اّ 
 نقاط( 08)سويات التّ  –نة أعمال نهاية السّ الث: الجزء الث  

 استخرجناُأرصدةُالحساباتُالتاّلية:31/12/2022ُبتاريخُُالتجّاريةُّ"جرجرةمنُميزانُالمراجعةُقبلُالجردُلمؤسّسةُ" 

 

   

 

 

 

 

 

 

 
 

 :31/12/2022معلومات الجرد بتاريخ 
بتاريخ نهائيًا تمّ الفصل فيه  ''وليد'' املبسبب نزاع مع الع 31/12/2021نة بتاريخ مكوّ  مؤونة الأخطار: (1

 ة الدّفع تمّ تسجيلها(.بشيك بنكي )عمليّ  دج 000 215 تعويضًا بقيمة لهودفعت لصالحه  11/11/2022
 مبيّنة في الجدول التّالي: المعلومات الخاصّة بهاو  تتمثّل في شاحنة لنقل البضائع معدّات النّقل: (2

   :02/08/2020تاريخ الاقتناء.   :ثابت(. يخطّ أسلوب )طريقة( الاهتلاك( 
   ّ20ق: معدّل الاهتلاك المطب %    دج. 3 225 000 :2021سعر البيع الصافي المحتمل 
   :31/12/2021تاريخ معاينة خسارة القيمة.  :05/12/2022 تاريخ التنّازل  
   دج. 000 100نتيجة التنّازل: ناقص قيمة بــــ   لها المحاسب عمليّة التنّازل  .تمّت على الحساب ولم يسجِّ

قيمة مخزونات الجرد المادّي أظهر  حيثي تسيير مخزوناتها، فق المؤسّسة طريقة الجرد الدّائم بّ تط المخزونات:  (3
 )فارق الجرد غير مبرّر( دج. 000 439 :31/12/2022بتاريخ  وقيمتها السّوقيّةدج  000 443البضائع بـــ 

 يلي: فيماصة (: ملخّ 41والحسابات الملحقة )ح/ الزّبائنوضعية بعض  (4

 الزّبائن
 مبلغ الدّين

(TTC) 

 خسارة القيمة في
31/12/2021 

 حصيلاتالتّ 
 2022 خلال

 ة فيالوضعيّ 
31/12/2022 

 حالة إفلاس مؤكّد 650 279 %30 270 396 عادلمؤسّسة 
ــ 180 264 عبد النّورمؤسّسة   من الرّصيد(% 20) المحتملةالخسارة  850 136 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 .محاسبيًاسجيلها تمّ ت 2022خلال سنة  حصيلاتتّ الوكل  %19معدّل الرّسم على القيمة المضافة ملاحظة: 

 8من  3فحة صّ ال

 دائن مدين اسم الحساب ر ح
 000 215  مؤونة الأخطار  151
  000 800 4 معدّات النّقل 2182
 000 360 1  اهتلاك معدّات النّقل 28182
 ؟؟؟  خسارة القيمة عن معدّات النّقل 29182

  000 444 مخزونات البضائع  30
 000 111  نةالمخزّ  البضائع 380
  330 246 الزّبائن 411
  620 235 الزّبائن المشكوك فيهم 416
 900 109  القيمة عن حسابات الزّبائنخسائر  491
  000 360 ةالأسهم الأخرى أو السّندات المخوّلة حقًا في الملكيّ  503
  000 425 الإيجارات 613
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                                         ❀        ✍  

ّماسينيساّلعلامّ:منّإعدادّالأستاذ2023ّّبكالورياّالت جريبيالّواقتصاد/عبة:ّتسييرّالشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّختبارّفيّماد ة:اّ 
 للسّند. دج 900 1سند، وقيمتها السّوقيّة بتاريخ الجرد:  200: عددها 503: تتمثّل في حـ/القيم المنقولة للتّوظيف (5
 .01/09/2023إلى  01/04/2022للفترة الممتدّة من من الغير جار مستودع باستئرصيدها خاص  الإيجارات: (6
 المطلوب:العمل 

 )الشّاحنة(: بالنّسبة لمعدّات النّقل (1
 .31/12/2021اُحسب خسارة القيمة المعاينة بتاريخ  أ/

 .مع إظهار العمليّات الحسابيّة على ورقة الإجابة إلى غاية تاريخ التّنازل المعدّل للشّاحنةهتلاك لامخطّط ا أنجز ب/
 .31/12/2022في الدّفتر اليومي للمؤسّسة بتاريخ  قيود التّسويةل الشّاحنة ثمّ سجٍّ حسب ثمن التنّازل عن اُ  ج/

 للمخزونات:بالنّسبة  (2
 .31/12/2022بتاريخ  ةقيود التّسوي سجّل ثمّ  البضائع مخزوناتالقيمة عن  اختبر خسارةالجرد و  اُحسب فارق أ/

ل قيد التّسويفي ميزان المراجعة قبل الجرد؟  دائنًا 380ما سبب ظهور رصيد الحساب الوسيطي  ب/   به. ة الخاصسجِّ
 لزّبائن والحسابات الملحقة:لبالنّسبة  (3

 (العمليّات الحسابيّة على ورقة الإجابة.ضرورة إظهار ) 31/12/2022بتاريخ ة قيود التّسوي في الدّفتر اليومي سجّل أ/
 .31/12/2022بتاريخ ''جرجرة'' لمؤسّسة أظهِر حسابات الزّبائن في الميزانيّة الختاميّة ب/ 

       .31/12/2022بتاريخ اللّازمة  قيود التّسوية سجِّل :وظيف والإيجاراتبالنّسبة لمؤونة الأخطار، القيم المنقولة للتّ  (4
 ة على ورقة الإجابة.ات الحسابيّ العمليّ  ضرورة إظهارملاحظة:                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 الأوّل الموضوعانتهى 
 8من  4فحة صّ ال
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                                           ❀    ✍  

ّماسينيساّلعلامّ:منّإعدادّالأستاذ2023ّّبكالورياّالت جريبيالّعبة:ّتسييرّواقتصاد/الشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّختبارّفيّماد ة:اّ 
 الموضوع الثاّني

 (8 من 8فحة إلى الصّ  8من  5فحة صفحات )من الصّ ( 04على )الثاّني يحتوي الموضوع 
 نقاط(   06)إعداد الكشوف الماليّة وتحليلها : لأوّلالجزء ا
 قُدِّمت لك الميزانيّة الوظيفيّة التّالية: 31/12/2022بتاريخ  ''وراياڨ ''بهدف تحليل الوضعيّة الماليّة لمؤسّسة  

 % المبالغ الخصوم % المبالغ الأصول
 الاستخدامات الثاّبتة

 
 

 الأصول المتداولة
 للاستغلال

 خارج الاستغلال    
 خزينة الأصول   

............. 
 
 

............ 
5 700 000 
4 800 000 
........... 

.... 
 
 

.... 

.... 

.... 
05 

 الموارد الثاّبتة
 الموارد الخاصّة
 الدّيون الماليّة
 الخصوم المتداولة

 للاستغلال 
 خارج الاستغلال      

 خزينة الخصوم     

............  
............ 

............  
.............. 
5 100 000 
6 000 000 
............. 

.... 

.... 

.... 

.... 

.... 

.... 

.... 
 .... ........... مجموع الخصوم .... ........... مجموع الأصول

 معلومات مكمّلة:
  ّدج. 000 800 1ة الجارية: المساهمات البنكي 
  :دج 000 600 3الاقتراضات والدّيون المماثلة. 
  الصّافي الإجمالي المال العاملرأس (𝐅𝐑𝐍𝐆) :- 900 000 )دج.)سالب 

 :2022و 2021معلومات إضافيّة متعلّقة بالدّورتين 
31/12/2120 البيان  31/12/2220  البيان 

 ج.د 000 355 5 :(2022)السّنة  بيعاتم 000 833 000 952 الزّبائن والحسابات الملحقة
دون والحسابات الملحقة  ج.د 000 332 3 :(2022)مشتريات السّنة  000 357 000 476 المورِّ

  :المطلوب  
 أتمِم الميزانيّة الوظيفيّة أعلاه مع إظهار العمليّات الحسابيّة على ورقة الإجابة. (1
 ونسب الهيكلة الماليّة.  (TN)(، الخزينة الصّافيّة BFRالعامل )اُحسب كلٌ من: احتياجات رأس المال  (2
دين. وتسديد الزّبائن الحقوق منيل تحصّ ـــ: المدّة المتوسّطة لاُحسب  (3  ديون المورِّ
 .مستنِدًا في ذلك على المعطيات المقدّمة والنّتائج المتحصّل عليها ''وراياڨ ''ق على الوضعيّة الماليّة لمؤسّسة علِّ  (4

 ر مالي، قدِّم كل الحلول الممكنة للخروج من الوضعيّة الماليّة الحاليّة.بصفتك مسيِّ  (5
 

 

 8من  5فحة صّ ال
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                                         ❀        ✍  

ّماسينيساّلعلامّ:منّإعدادّالأستاذ2023ّّبكالورياّالت جريبيالّعبة:ّتسييرّواقتصاد/الشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّختبارّفيّماد ة:اّ 
 نقاط( 06التّسويات ) –: أعمال نهاية السّنة ثاّنيالجزء ال

  استخرجنا المعلومات التّاليةة قبل تسجيل قيود التّسوي 31/12/2022الإنتاجيّة بتاريخ  ''إفري''من الدّفاتر المحاسبيّة لمؤسّسة : 
 الي:في الجدول التّ مبيّنة : والماليّةالمعنوية، العينيّة التثّبيتات : أوّلاً 

 MA N VNC2021 أسلوب الاهتلاك تاريخ الحيّازة نوع التثّبيت
ات المعلوماتيّةبرمجيّ   01/01/2020  000 182 دج. 04 سنوات ؟؟؟ متزايد 

20/01/1202 معدّات وأدوات صناعيّة  000 375 1 دج. 08 سنوات 000 000 2 دج. متناقص 
سندات المساهمة الأخرى الماليّة تتمثّل في          التّثبيتات 

 عدد
 السّندات

 تكلفة اقتناء
 السّند الواحد

خسارة  قيمة السّندات 
31/12/2021بتاريخ   

 10/10/2022في  ة التّنازلعمليّ 
 دج  380 1سند بــ  200تنازلت المؤسّسة نقدًا عن 

ل ا)المحاسب لم يُ  765وصل نقدي رقم:   (لعمليّةسجِّ

السّوقية فيالقيمة   
 31/12/2022 

 دج للسّند 330 1 دج. 200 3 دج. 350 1 320
  دج. 000 900: مخزون أوّل المدّةدج بينما  000 500عة: مّة المصنّ االمخزون المادّي للمنتجات التّ  بلغالمخزونات: : ثانيًا

 

 :حالة التّقارب البنكي: ثالثًا
رصيد بينما ظهر ، دج 000 666 1بـ  ادائنً ا يحمل رصيدً  اكشفً  ''إفري''البركة لمؤسّسة  أرسل بنك 31/12/2022في 
 عن: صيدين ناتجٌ الفرق بين الرّ  ن أنّ دقيق تبيّ وبعد التّ دج  1 309 000 بـــ مدينًالدى المؤسّسة  ةالبنوك، الحسابات الجاريح/

  ّسة بذلك.إشعار المؤسّ  دون دج 142 800مبلغ  ''جمالمؤسّسة ''ون تحويل من الزب 
  ّم لسحبه.لم يتقدّ  دج 238 000 مبلغه ''مؤسّسة حميد''د شيك للمور 
  ّدج. 1 800ة بقيمة خدمات مصرفي 
  ّدج 22 000بقيمة لبنك ة لصالح افوائد بنكي. 

ر المؤسّسة فاتورة 31/12/2022إلى غاية : ارابعً    دج 000 500عة البالغة نّ لمبيعات المنتجات التاّمّة المص لم تحرٍّ
 .20/12/2022لِّمت له بتاريخ '' علمًا أنّ المنتجات سُ مورادلزبونها مؤسّسة ''       

  المطلوب:
  معدّات الصّناعيّة.الات و برمجيّ ال لكلٍّ من 2022احسب قسط اهتلاك  ات ثمّ أوجد المبلغ القابل للاهتلاك للبرمجيّ  (1
 .31/12/2022بتاريخ  ات والمعدّات الصّناعيّةالبرمجيّ قسط اهتلاك  في الدّفتر اليومي لمؤسّسة ''إفري'' لسجِّ  (2
لب نتيجة التنّازل عن سندات المساهمة الأخرى اُحس (3  .الدّفتر اليومي للمؤسّسةفي  31/12/2022بتاريخ العمليّة  وسجِّ
 . (حسابيًا المبلغ المسجّل ضرورة تبرير) .المتبقيةالتّسوية الخاص بالسّندات  قيد 31/12/2022بتاريخ ل سجِّ  (4
ل قيود التّسوية الخاصّة بالمخزونات إذا علِمتَ أنّ المؤسّسة تتبّع طريقة الجرد المتناوب في إدراج مخزوناتها. (5  سجٍّ
حالة التّقارب البنكي ثمّ سجّل قيود التّسوية في الدّفتر  لماذا يقوم المحاسب بإعداد حالة التّقارب البنكي؟ أنجِز (6

  .31/12/2022خ بتاري إفرياليومي لمؤسّسة 
 .31/12/2022بتاريخ عة بفاتورة المبيعات من المنتجات التاّمّة المصنّ  التّسوية الخاص قيد في الدّفتر اليومي لسجِّ  (7
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                                         ❀        ✍  

ّمنّإعدادّالأستاذ:ّماسينيساّلعلام2023ّّبكالورياّالت جريبيالّواقتصاد/عبة:ّتسييرّالشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّا ختبارّفيّماد ة:
 نقاط(   08) حساب وتحليل التّكاليف الكليّة: الثاّلثالجزء 
  مادّتين أوّليتينباستعمال  ''أبواب ونوافذ ''نوعين من المنتجات جارة الحديديّة للنِّ  ''الوفاء''تنُتِج وتَبيع مؤسّسة: 

 كما يلي: ( وذلك في ورشتينلاء.....طِ  ،رزّاتأقفال، مقابض، ) :مختلفةولوازم  صفائح حديديّةو  Lقضبان حديديّة شكل  
 طيع والتّلحيم( يتمّ فيها تقطيع الحديد حسب المقاسات وتلحيمها.ـق)التّ  :(1)الورشة 
 لاء.الطِّ الإنهاء( يتمّ فيها تركيب المستلزمات وعمليّة التّركيب و ) :(2)الورشة 

 المعلومات  ة، معتمدًا علىوالنّتيجة التّحليليّ  باعتبارك محاسبًا للمؤسّسة كُلِّــــفـتَ بحساب مختلف التّكـاليف وسعر التّكلفة
 .2023 من سنة أفريل الخاصّة بنشاط شهر

 :(01/04/2023) مخزون أوّل الشّهر (1
 قضبان حديديّة شكل L: 1 200 للمتر الواحد دج 330بسعر  م. 
 :للمتر مربع. دج 1 772بسعر  2م 300 صفائح حديديّة 
  :دج. 000 400 1اللّوازم المختلفة 
  :دج 984 246بتكلفة إجمالية بابًا  24الأبواب. 
 دج 185,6 364بتكلفة إجمالية نافذة  60: النّوافذ. 

 :مشتريات الشّهر (2
  قضبان حديديّة شكلL: 1 800 للمتر الواحد. دج 300بسعر  م 
  للمتر المربع.دج  1 600بسعر  2م 500 :حديديّةصفائح 
 :للصّفائح الحديديّة دج 000 10منها  دج 000 46بلغت  أعباء الشّراء المباشرة. 

 الإنتاج والاستعمالات: (3

 الإنتاج البيان
 الاستعمالات

L ةصفائح حديديّ  قضبان حديديّة مختلفة وازمل   
بابًا ؟؟؟ أبواب .باب لكلّ  أمتار 6   000 616 دج بمعدّل 500 3 دج لكل باب. 2 م2 لكل باب. 
نافذة ؟؟؟ نوافذ لكل نافذة. متر 4,4   ؟؟؟ 1,2 م2 لكل نافذة. 
 إنتاج باب واحد ونافذة واحدة:  عمليةفيما يلي المدّة التي تستغرقها  :اليد العاملة المباشرة 
  (2)في الورشة  ونصف ساعة (1)في الورشة  واحدةساعة عمل مباشر:  ساعة ونصف :ب ذلكيتطلّ  باب واحدلإنتاج. 
  (2)في الورشة  دقيقة 15و (1)في الورشة  دقيقة 30عمل مباشر:  دقيقة 45 :ذلك ستغرقي نافذة واحدةلإنتاج. 

 دج.200 : (2)وفي الورشة دج  400 :(1)تكلفة السّاعة الواحدة في الورشة ملاحظة: 
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                                         ❀        ✍  

ّمنّإعدادّالأستاذ:ّماسينيساّلعلام2023ّّبكالورياّالت جريبيالّعبة:ّتسييرّواقتصاد/الشّ ّ/ّسييرّالمحاسبيّوالماليالتّ ّا ختبارّفيّماد ة:
 

كأعباء غير معتبرة وفائدة على دج  200 4موزَّعة حسب الجدول التاّلي مع اعتبار مبلغ الأعباء غير المباشرة:  (4
 .%04بمعدّل فائدة سنوي  دج000 200 1 رأس المال المقدَّر بــ 

 

 بيعات الشّهر:م   (5
  :للباب الواحد.دج  000 15؟؟؟ باب بسعر الأبواب 
  :للنّافذة الواحدة 100 9نافذة بسعر  360النّوافذ. 
  ّع حسب الكمِّية المباعة.زَّ تُو  دج 000 56بلغت : وزيع المباشرةأعباء الت 

 :(30/04/2023) مخزون آخر الشّهر (6
 

    المطلوب:
 حدّد ما يلي:  (1

  ّة المباعة من الأبوابوالكميّ  وافذات المنتجة من الأبواب والنّ الكمي. 
 من اللّوازم لإنتاج النّوافذ. الاستعمالات 
  (1)ساعات العمل المباشر في الورشة عدد. 

 جدول توزيع الأعباء غير المباشرة.م أتمِ  (2
 .للقضبان حة للوحدةة المرجّ التّكلفة الوسطيّ  ثمّ احسب والصّفائح الحديديّة القضبان الحديدّيّةاُحسب تكلفة شراء  (3
 .للنّوافذ حساب الجرد الدّائمثم أنجِز  فقط اُحسب تكلفة إنتاج النّوافذ (4
 لنّوافذ.لة اُحسب سعر التّكلفة والنّتيجة التّحليليّ  (5
 دج. 200 864ة للأبواب: مت أن النّتـيجة التّحليليّ إذا علِ  الصّافيّةة اُحسب النّتيجة التّحليليّ  (6

 (.CUMP) باعتبار مخزون أوّل المدّةحة ة المرجّ التّكلفة الوسطيّ بطريقة تقُيَّمُ الإخراجات  ملاحظة:
 
 
 

 الثاّني الموضوعانتهى 
  8من  8فحة صّ ال 

 التّوزيع 2الورشة  1الورشة  التّموين الصّيانة الإدارة البيان
 1مجموع التّوزيع 
 التّوزيع الثاّنوي:

 الإدارة  - 
 الصّيانة  -  

100 000 
 

- 100% 
%20 

88 000 
 
10% 

- 100% 

90 000 
 
20% 
20% 

116 000 
 
25% 
30% 

100 480 
 
25% 
20% 

78 000 
 
20% 
10% 

 طبيعة وحدة العمل
دج   000 1

 الشّراء من ثمن
 ساعة عمل

 مباشر
 وحدة
 ةمنتج  

 وحدة
 مباعة

ةالصّفائح الحديديّ  L حديديّة شكل القضبان ال المختلفة اللّوازم   النّوافذ الأبواب 
م 395,2 25 0 400 150 دج. 2م دج/ 1 777بتكلفة:  2م 25,6   
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    ❀  

 محمد : سويدي الأستاذ  .الشّعبة: تسيير واقتصاد. التسيير المحاسبي و المالي  :مادّة اختبارالإجابة النّموذجية لموضوع 
 

 1 

 العلامة   لمموضوع الأول ةـــــــــــــــــابـــــــــــــــــــجلإاصر اــــــــــــــــــــعن
 الكمية المجزأة

 الجزء الأول: إعداد وتحميل الكشوفات المالية   
 حساب ما يمي:(1 

 القيمة المضافة للاستغلال:
 0,125=  2021القيمة المضافة÷  )2021القيمة المضافة  – 2022القيمة المضافة (
 0,125=  4800000÷  )4800000 – 2022القيمة المضافة (
  600000=  )4800000 – 2022القيمة المضافة (

 دج 5400000=  600000+  4800000=  2022القيمة المضافة 
 اجمالي فائض الاستغلال:

 القيمة المضافة ÷ نسبة التجزئة = اجمالي فائض الاستغلال 
 نسبة التجزئة × اجمالي فائض الاستغلال = القيمة المضافة 

  دج 3240000=  0,6×  5400000 اجمالي فائض الاستغلال =
 الأعباء المالية:

 اجمالي فائض الاستغلال÷ نسبة التجزئة = الأعباء المالية 
 نسبة التجزئة × الأعباء المالية = اجمالي فائض الاستغلال 

  دج 648000=  0,2×  3240000الأعباء المالية = 
 كمفة المبيعات:

  74حػ/ – 73حػ/ –كمفة المبيعات = مشتريات البضائع المبيعة + أعباء وظيفة الشراء 
  دج 7200000=  2000000+  5200000كمفة المبيعات = 

 رقم الأعمال:
 78+ حػ/ 76+ حػ/ 75+ حػ/ 70مجموع منتوجات الأنشطة العادية = حػ/

 معدومة . 74، 73الحسابات باقي 
  124000+  556000+  500000+  70/= حػ 13180000
  1180000+  70= حػ/ 13180000

  دج 12000000=  1180000 – 13180000=  70حػ/
 ير العمميات الحسابية:إعداد حساب النتائج حسب الوظيفة مع تبر  (2 

ير العمميات الحسابية:  أ . تبر 
 هامش الربح الإجمالي:

 كمفة المبيعات –هامش الربح الإجمالي = رقم الأعمال 
 دج 4800000=  7200000 – 12000000الإجمالي = هامش الربح 

 
 
 
 
 
 

0,25 
 
 
 

0,25 
 
 
 

0,25 
 
 

0,25 
 
 
 
 
 

0,25 
 
 
 
 

0,25 

06 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



    ❀  

 محمد : سويدي الأستاذ  .الشّعبة: تسيير واقتصاد. التسيير المحاسبي و المالي  :مادّة اختبارالإجابة النّموذجية لموضوع 
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 :مجموع أعباء الأنشطة العادية
 الموزعة + مجموع الأعباء غير الموزعة مجموع أعباء الأنشطة العادية = مجموع الأعباء 

 دج 4532000=  1032000+  1500000+  2000000مجموع الأعباء الموزعة = 
 دج 11330000=  6798000+  4532000مجموع أعباء الأنشطة العادية = 
 النتيجة الصافية للؤنشطة العادية:

 عباء الانشطة العاديةمج الأ –النتيجة الصافية للؤنشطة العادية = مج منتوجات الأنشطة العادية 
 دج 1850000=  11330000 – 13180000النتيجة الصافية للؤنشطة العادية = 

 النتيجة الصافية لمسنة المالية:
 دج 1850000النتيجة الصافية لمسنة المالية = النتيجة الصافية للؤنشطة العادية = 

 ملاحظة: النتيجة غير العادية معدومة.
 النتيجة العادية قبل الضرائب:

  0,74÷ النتيجة العادية قبل الضرائب = النتيجة الصافية للؤنشطة العادية 
 دج 2500000=  0,74÷  1850000النتيجة العادية قبل الضرائب = 

 الضرائب الواجب دفعها عمى النتائج العادية:
  0,26× مى النتائج العادية = النتيجة العادية قبل الضرائب الضرائب الواجب دفعها ع

  دج 650000=  0,26×  2500000الضرائب الواجب دفعها عمى النتائج العادية = 
 مالية:النتيجة ال

 الأعباء المالية –النتيجة المالية = المنتوجات المالية 
  دج 92000 -=  648000 – 556000النتيجة المالية = 
 النتيجة العممياتية:

 النتيجة المالية –يجة العممياتية = النتيجة العادية قبل الضرائب النت
 دج 2592000=  92000+  2500000النتيجة العممياتية = 

 الأعباء العممياتية الأخرى:
 تستخرج بطريقتين:

 الطريقة الأولى: انطلاقا من مجموع الأعباء غير الموزعة
  695+ حػ/ 66+ حػ/ 65+ حػ/ 600عباء غير الموزعة = حػ/لأمجموع ا

  650000+  648000+  65+ حػ/ 5200000=  6798000
 65+ حػ/  6498000=  6798000

 دج 300000=  6498000 – 6798000=  65حػ/
 لثانية: انطلاقا من النتيجة العممياتيةالطريقة ا

 الأعباء الإدارية  –التجارية  ت – 65حػ/ – 78+ حػ/ 75الربح الإجمالي + حػ/ هالعممياتية =  ن
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  2532000 – 65حػ/ – 124000+   500000+  4800000=  2592000
  65حػ/ - 2892000=  2592000

 دج 300000=  2592000 – 2892000=  65حػ/
 ب . حساب النتائج حسب الوظيفة:
 المبالغ البيان

 رقم الأعمال 
 كمفة المبيعات 

12000000 
7200000 

 4800000 هامش الربح الإجمالي 
 المنتوجات العممياتية الأخرى  
 الأعباء العممياتية الأخرى  
 التكاليف التجارية 
 الأعباء الإدارية 
 عمى خسائر القيمة والمؤونات الاسترجاعات 

500000 
300000 
1500000 
1032000 
124000 

 2592000 جة العممياتيةالنتي 
 المنتوجات المالية 
 الأعباء المالية 

556000 
648000 

 92000- النتيجة المالية 
 2500000 النتيجة العادية قبل الضرائب 
 الضرائب الواجب دفعها عمى النتائج العادية 
 الضرائب المؤجمة 

260000 
- 

 مجموع منتوجات الأنشطة العادية 
 مجموع أعباء الأنشطة العادية 

13180000 
11330000 

 1850000 النتيجة الصافية للؤنشطة العادية 
 منتوجات  –عناصر غير عادية  
 أعباء –عناصر غير عادية  

- 
- 

 - النتيجة غير العادية 
 1850000 لنتيجة الصافية لمسنة الماليةا 

 حساب ما يمي:(3 
 معدل الإدماج:

 رقم الأعمال÷ معدل الادماج = القيمة المضافة 
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 %45بة أي بنس 0,45=  12000000÷  5400000دماج = لإمعدل ا
 نسبة المردودية المالية:

 رؤوس الأموال الخاصة÷ نسبة المردودية المالية = النتيجة العادية قبل الضرائب 
 %10أي بنسبة  0,1=  25000000÷  2500000نسبة المردودية المالية = 

 نسبة المردودية الاقتصادية:
 الموارد الثابتة ÷ نسبة المردودية الاقتصادية = اجمالي فائض الاستغلال 

 دج  36000000=  11000000+  25000000الموارد الثابتة = 
 %9أي بنسبة  0,09=  36000000÷  3240000نسبة المردودية الاقتصادية = 

 حساب قدرة الت مويل الذ اتي بطريقة واحدة والت مويل الذ اتي:(4 
 ل:أ . حساب قدرة الت مويل الذ اتي باستعمال اجمالي فائض الاستغلا 

 البيان
 المبالغ

+ - 
  EBEالي فائض الاستغلال اجم 
  752ماعدا حػ/ 75حػ/ 
 767وحػ/ 765ماعدا حػ/ 76حػ/ 
 652ماعدا حػ/ 65حػ/ 
 667وحػ/  665ماعدا حػ/ 66حػ/ 
 695حػ/ 

3240000 
100000 
80000 

 
 
 

 
 
 

72000 
98000 
650000 

 820000 3420000 المجموع 
 2600000 اتيمويل الذ  قدرة الت   

 ب . الت مويل الذ اتي:
  0,4× الأرباح الموزعة = النتيجة الصافية لمسنة المالية 

 دج 740000=  0,4×  1850000الأرباح الموزعة = 
 الأرباح الموزعة  –لتّمويل الذّاتي التّمويل الذّاتي = قدرة ا

 دج 1860000=  740000 - 2600000التّمويل الذّاتي = 
 ثماريةتمويل واختيار المشاريع الاست: الثانيالجزء    
 أولا: اختيار المشاريع الاستثمارية   

 .استثمار توسعينوع الاستثمار الذي تريد المؤسسة القيام به: (1 
 :(B)حساب التدفقات النقدية الصافية للآلة (2 

 المدة النفعية÷ قسط الاهتلاك السنوي = المبمغ القابل للاهتلاك 
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 دج  1400000=  5÷  7000000قسط الاهتلاك السنوي = 
 ات النقدية الصافية = النتيجة الصافية لمسنة المالية + قسط الاهتلاك السنوي التدفق
 2024 2023 2022 2021 2020 السنوات
RNE 1296000 1296000 1296000 1053000 1053000 
An 1400000 1400000 1400000 1400000 1400000 

CAF 2696000 2696000 2696000 2453000 2453000 

 المفاضمة بين الآلتين بناء عمى معيار فترة الاسترداد:(3 
CAFn المحينة  CAFnالمتراكمة 

2450664 2450664 
2226896 4677560 
2024696 6702256 
1675399 8377655 
1523313 9900968 

، وهكذا تكون فترة  الرابعةخلال السنة  دج  7000000التي تساوي  I0نلاحظ أن المؤسسة تسترجع       
 سنوات و جزء من السنة الخامسة يتم حساب الجزء باستعمال طريقة 3الاسترجاع  

 الاستكمال الخطي كما يمي :
 دج     1675399= 6702256  – 8377655الفرق الكمي = 

 دج 297744=  6702256 – 7000000الفرق الجزئي =         
  360× الفرق الكمي( ÷ ( = السنة السابقة  + )الفرق الجزئي DRالاسترداد )فترة         
  360( × 1675399÷  297744سنوات + ) 3( = DRفترة الاسترداد )        
  أيام 03وشهرين سنوات +  3( = DRفترة الاسترداد )        

 .(B): المؤسسة تختار الآلة (A)من فترة الاسترداد للآلة قل أ (B)فترة الاسترداد للآلة المفاضمة: 
 ثانيا: تمويل المشاريع الاستثمارية

 ما يمي:حساب (1 
 معدل الفائدة: 

a = An × )1 + i( 
1127357 = 1024870 × (1 + i) 
)1127357 ÷ 1024870( = )1 + i( 

1,1 = 1 + i 
1 = 0,1    i = 10% –i = 1,1  
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 الاستهلاك الأول:
R2 = A1 + A2 

R2 = A1 + A1 × )1 + i( 
R2 = A1 × )2 + i( 

1470000 = A1 × 2,1 
2,1 = 700000 DA= 1470000 ÷  1A 

 الدفعات:عدد 
𝑎 = A1 × )1 + i(n 

1127357 = 700000 × )1,1(n 
(1127357 ÷ 700000) = (1,1)n 

Ln(1127357 ÷ 700000) = ln(1,1)n 
ans 5=  ( ÷ ln)1,1(700000÷  1127357n =  Ln( 

عداد السطر الثالث من جدول استهلاك القرض:ح(2   ساب أصل القرض وا 
4273570 DA=  1−  1,1 −5

𝑖
= 1127357 ×  1−  1 +  𝑖 

−𝑛

𝑖
×  𝑎=  0V 

 السطر الثالث:
V2 = V0 – R2 = 4273570 – 1470000 = 2803570 DA 

I3 = V2 × i = 2803570 × 0,1 = 280357 DA 
A3 = 𝑎 – I3 = 1127357 – 280357 = 847000 DA 

V3 = V2 – A3 = 2803570 – 847000 = 1956570 DA 
 جدول استهلاك القرض:

رأس المال في 
 السنةبداية 

 مبمغ
 الفائدة

 مبمغ
 الاستهلاك

 الدفعة
 الثابتة

رأس المال في 
 نهاية السنة

2803570 280357 847000 1127357 1956570 
يل المحاسبي:(3   التسج 

 أ . عممي ة الحصول عمى القرض:
 

512 
 
 

 
 

164 
 

 ..............02/01/2020 ............... 
 بنوك الحسابات الجارية

 الاقتراضات لدى مؤسسات القرض
 الحصول عمى قرض بنكي

 
4273570 

 
 

4273570 
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يد الدفعة          :الثالثةب . عممي ة الحصول تسد 
 

661 
164 
 
 

 
 
 

512 
 

 ..............31/12/2022 ............... 
 أعباء الفوائد

 الاقتراضات لدى مؤسسات القرض
 بنوك الحسابات الجارية

 الثالثةتسديد الدفعة 

 
280357 
847000 

 
 
 

1127357 

 التسويات -أعمال نهاية السنة : الثالثالجزء    
 بالنسبة لمعدات النقل:(1 

 :31/12/2021حساب خسارة القيمة لمعدات النقل بتاريخ أ . 
∑A(2021) = MA × t × m = 4800000 × 0,2 × (17/12) = 1360000 DA 
VNC(2021) = MA - ∑A(2021) = 4800000 – 1360000 = 3440000 DA 

3225000 = 215000 DA –= 3440000 (2021) PVN – (2021)VNC=  (2021)PV 
 إعداد مخطط الاهتلاك لمشاحنة إلى غاية تاريخ الت نازل:ب . 

A(2020) = MA × t × )n/12( = 4800000 × 0,2 × )5/12( = 400000 DA 
A(2021) = MA × t = 4800000 × 0,2 = 960000 DA 

N MA An ∑An PV VNC 
2020 :5  4800000 400000 400000 - 4400000 

2021 4800000 960000 1360000 215000 3225000 
 مخطط الاهتلاك بعد التعديل   

2022 :11  3225000 825000 2185000 - 2400000 
12/43( × )11/12( = 825000 DA= )3225000 × (2022) A 

يل قيدي الت نازل بتاريخ  جــ.      :31/12/2022حساب ثمن التنازل وتسج 
 :2022الاهتلاك المتراكم إلى غاية     

= 1360000 + 825000 = 2185000 DA (2022)A + (2021)A∑=  (2022)A∑ 
 القيمة الأصمية –+ الاهتلاك المتراكم + خسارة القيمة السابقة  التّنازلنتيجة التّنازل = مبمغ     
 4800000 – 215000+   2185000= مبمغ التّنازل +  100000-   
  2400000 -= مبمغ التنازل  100000-   
 دج 2300000=  100000 – 2400000 مبمغ التنازل =   
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 :31/12/2022قيدي التّنازل بتاريخ       
 

681 
 
 
 
462 

28182 
29182 
652 
 

 
 

28182 
 
 

 
 
 
 

2182 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 أ غ ج – القيمةم للاهتلاكات والمؤونات وخسائر 

 معدات النقلاهتلاك 
 لمشاحنة إثبات قسط الاهتلاك

 ................31/12/2022................ 
 تنازل عن التثبيتاتالحسابات الدائنة عن عمميات ال

 معدات النقلاهتلاك 
 معدات النقلخسائر القيمة عن 

 نواقص القيمة عن خروج الأصول م غير المالية
 معدات النقل

 الشاحنةنازل عن عممية الت   باتإث

 
825000 

 
 
 

2300000 
2185000 
215000 
100000 

 
 

825000 
 
 
 

 
 

 
3000000 

 
 بالنسبة لممخزونات: 2)
 أ . حساب فارق الجرد واختبار خسارة القيمة لمخزونات البضائع وتسجيل قيد التسوية:        
 دج  1000 -=  444000 – 443000فارق الجرد =         
 دج  4000=  439000 – 443000=  31/12/2022خسارة القيمة بتاريخ         

 
657 
 
 
 
685 
 

 
 

30 
 
 
 
390 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 عباء الاستثنائية لمتسيير الجاري لأا

 مخزونات البضائع
 فرق الجرد سالب غير مبرر

 ...............31/12/2022 ............... 
 أ ج –م للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 

 مخزونات البضائعخسائر القيمة عن 
 معاينة خسارة القيمة لممخزونات

 
1000 
 
 
 

4000 
 

 
 

1000 
 
 

 
4000 
 

 .لفاتورةاوعدم استلام  لسمعةا: وصول ائناد 380ب . سبب ظهور حساب        
 :31/12/2022قيد التسوية بتاريخ       

 
380 
 
 

 
 

408 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 المخزنةبضائع لا

 صحابهاألى إالفواتير التي لم تصل وردو م
 380ترصيد حساب 

 
111000 

 
 

 
 

111000 
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 لحسابات الزبائن والحسابات الممحقة:بالنسبة  3)
 :31/12/2022سوية بتاريخ يل قيود الت  أ . تسج     
 الزبون مؤسسة عادل:   
 دج 333000=  1,19÷   396270الدين خارج الرسم =    
 دج 99900=  0,3×  333000=  31/12/2021خسارة القيمة بتاريخ    
 دج  116620=  279650 – 396270الرصيد متضمن الرسم =    
 دج 98000=  1,19÷   116620الرصيد خارج الرسم =    
 دج 18620=  0,19×  98000الرسم عمى القيمة المضافة =    
 دج ويرصد حساب الزبون مؤسسة عادل. 1900 -=  99900 – 98000=  785حساب    
 :31/12/2022سوية بتاريخ قيد التّ    

 
491 
4457 
 
 

 
 
 

416 
785 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن

 الرسم عمى القيمة المضافة المحصل
 الزبائن المشكوك فيهم
 استرجاعات الاستغلال عن خسائر ق والمؤونات

 ترصيد حساب الزبون مؤسسة عادل

 
99900 
18620 

 
 

 
 
 

116620 
1900 

 
 زبون مؤسسة عبد النور:ال   
 دج  127330=  136850 – 264180الرصيد متضمن الرسم =    
 دج 107000=  1,19÷     127330الرصيد خارج الرسم =    
 دج 21400=  0,2×  107000=  31/12/2022بتاريخ خسارة القيمة    
 يحول الزبون مؤسسة عبد النور الى زبون مشكوك فيه وتتم معاينة خسارة القيمة.   
 :31/12/2022قيدي التسوية بتاريخ    

 
416 
 
 
 
685 
 

 
 

411 
 
 
 
491 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 الزبائن المشكوك فيهم

 الزبائن
 تحويل الزبون الى زبون مشكوك فيه

 ...............31/12/2022 ............... 
 أ ج –م للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 

 حسابات الزبائنخسائر القيمة عن 
 القيمة لمزبون مؤسسة عبد النور معاينة خسارة

 
127330 

 
 
 

21400 
 

 
 

127330 
 
 

 
21400 
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 :31/12/2022ظهار حسابات الزبائن في الميزانية الختامية في ب . إ
 دج 119000=  127330 – 246330=  411رصيد حساب   
 دج  246330=  116620  -  127330+  235620=  416 رصيد حساب  
 دج 31400=  21400+  99900 – 109900=  491رصيد حساب   

 المبالغ الصافية الاهتلاكات وخ ق جماليةلإالمبالغ ا صوللأا
 الزبائن

 الزبائن المشكوك فيهم
119000  
246330 

- 
31400 

119000 
214930 

يل قيود الت سوية بتاريخ (4   :31/12/2022تسج 
 :503حساب 

 دج 1800=  200÷  360000تكمفة شراء السند = 
 دج 20000=  200×  )1800 – 1900(فوائض القيمة =  –فارق التقييم عن الأصول المالية 

 دج 200000=  )8/17(×   425000الأعباء المعاينة مسبقا = 
 :31/12/2022قيود التّسوية بتاريخ 

 
151 
 
 
 
503 
 
 
 
486 

 
 

63 
 
 
 
765 
 
 
 
613 

 ...............31/12/2022 ............... 
 مؤونة الأخطار

 أعباء المستخدمين
 ترصيد المؤونة مع مبمغ العبء

 ...............31/12/2022 ............... 
 لسندات م حقا في الممكيةالأسهم الأخرى أو ا

 فوائض القيمة –فارق التقييم عن الأصول المالية 
 تسجيل فوائض القيمة

 ...............31/12/2022 ............... 
 الأعباء المعاينة مسبقا

 الإيجارات
 تحويل العبء المعاين مسبقا

 
215000 

 
 
 

20000 
 
 
 

200000 

 
 

215000 
 
 

 
20000 

 
 
 

200000 

 انتهى التصحيح النموذجي لمموضوع الأول
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 العلامة   الثانيلمموضوع  ةـــــــــــــــــابـــــــــــــــــــجلإاصر اــــــــــــــــــــعن
 الكمية المجزأة

 الجزء الأول: إعداد الكشوف المالية وتحميمها   
 إتمام الميزانية الوظيفية مع تبرّير العمميات الحسابية:(1 

 أ . تبرّير العمميات الحسابية:
 خزينة الخصوم:

 دج 1800000خزينة الخصوم = المساهمات البنكية الجارية = 
 الخصوم المتداولة:

 الخصوم المتداولة = الخصوم المتداولة للاستغلال + الخصوم م خ الاستغلال + خ الخصوم
  دج 12900000=  1800000+  6000000+  5100000تداولة = الخصوم الم

 الديون المالية:
  دج 3600000الديون المالية = الاقتراضات لدى مؤسسات القرض = 

 مجموع الميزانية:
 % 40% = 60 -% 100نسبة الأصول المتداولة = 

 الخصوم المتداولة  –رأس المال العامل الصافي الإجمالي = الأصول المتداولة 
  12900000 – 0,4× = مجموع الميزانية  900000-

  900000 – 12900000=  0,4× مجموع الميزانية 
  12000000=  0,4× ع الميزانية مجمو 

  دج 30000000=  0,4÷  12000000مجموع الميزانية = 
 الاستخدامات الثابتة:

  دج 18000000=  0,6×  30000000الاستخدامات الثابتة = 
 صول المتداولة:لأا
  دج 00001200=  0,4×  30000000صول المتداولة = لأا

 صول:لأخزينة ا
 صول م خ الاستغلاللأا –صول المتداولة للاستغلال لأا –صول المتداولة لأصول = الأخزينة ا
 دج 1500000=  4800000 – 5700000 – 12000000صول = لأخزينة ا

 الموارد الثابتة:
 الاستخدامات الثابتة + رأس المال العامل الصافي الإجماليالموارد الثابتة = 
  دج 17100000=  900000 – 18000000الموارد الثابتة = 
 الموارد الخاصة:

 الديون المالية  –الموارد الخاصة = الموارد الثابتة 
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  دج 13500000=  3600000 – 17100000الموارد الخاصة = 
 ب . الميزانية الوظيفية بالمبالغ والنسب:

 % المبالغ الخصوم % المبالغ الأصول
 ابتة الاستخدامات الثّ   

 
 

 الأصول المتداولة   
 للاستغلال  
 خارج الاستغلال  
 خزينة الأصول  

18000000 
 
 

00000012 
5700000 
4800000 
1500000 

60 
 
 
40 
19 
16 
5 

 ابتة الموارد الثّ   
 ةالموارد الخاص    
 ة يون المالي  الد    
 الخصوم المتداولة   
 للاستغلال  
 خارج الاستغلال  
 خزينة الخصوم  

17100000 
13500000 
3600000 

12900000 
5100000 
6000000 
1800000 

57 
45 
12 
43 
17 
20 
6 

 100 30000000 المجموع 100 30000000 المجموع

 حساب ما يمي:(2 
 احتياجات رأس المال العامل:

 الخصوم م ماعدا الخزينة –احتياجات رأس المال العامل = الأصول م ماعدا الخزينة 
  دج 600000 -=  1110000 – 10500000احتياجات رأس المال العامل = 

 الخزينة الصافية:
 خزينة الخصوم  –الخزينة الصافية = خزينة الأصول 

  دج 300000 -=  1800000 – 1500000الخزينة الصافية = 
 نسبة تمويل الاستخدامات الثابتة:

 الاستخدامات الثابتة ÷ نسبة تمويل الاستخدامات الثابتة = الموارد الثابتة 
  0,95=  18000000÷  17100000نسبة تمويل الاستخدامات الثابتة = 

 نسبة الاستدانة المالية:
 الموارد الخاصة ÷  )ن المالية + خزينة الخصومالديو (=  نسبة الاستدانة المالية

  0,4=  13500000÷  )1800000+  3600000(نسبة الاستدانة المالية = 
 حساب المدة المتوسطة:(3 

 أ . الزبائن والحسابات الممحقة:
 دج 892500=  2÷  )833000+  952000(حقوق الزبائن = متوسط 

 متوسط حقوق الزبائن÷ معدل دوران الزبائن = المبيعات السنوية 
 دورات 6=  892500÷  5355000معدل دوران الزبائن = 

 معدل دوران الزبائن÷  360لزبائن = المدة المتوسطة لتحصيل حقوق ا
 يوما 60=  6÷  360المدة المتوسطة لتحصيل حقوق الزبائن = 

0,25 
 
 
 
 
 
0,5 
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0,125 
 
 
 
 

0,25 
 

0,25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



    ❀  

 محمد : سويدي الأستاذ  .الشّعبة: تسيير واقتصاد. التسيير المحاسبي و المالي  :مادّة اختبارالإجابة النّموذجية لموضوع 
 

 3 

 ب . الموردون والحسابات الممحقة:
 دج 416500=  2÷  )357000+  476000(متوسط ديون الموردين = 

 متوسط ديون الموردين÷ معدل دوران الموردين = المشتريات السنوية 
 دورات 8=  416500÷  3332000معدل دوران الموردين = 
 معدل دوران الموردين÷  360ون الموردين = المدة المتوسطة لتسديد دي

 يوما 45=  8÷  360المدة المتوسطة لتسديد ديون الموردين = 
 التعميق عمى الوضعية المالية لممؤسسة:(4 

عمى موجودات نقدية وبالتالي لا يمكنها الوفاء بالتزاماتها تجاه  الخزينة سالبة أي المؤسسة لا تتوفر
 توازن مالي.لا يوجد الغير وعميها تمويل خزينتها فورا عن طريق التسبيقات البنكية : 

فتدل عمى أن  الموارد الثابتة غير كافية لتمويل  رأس المال العامل الصافي الإجمالي سالب
  معناه: لخصوم المتداولةالاستخدامات الثابتة  أي أن جزء منها مول با

من الزمن يسمح لممؤسسة بمواجهة يوجد هامش  ولا قاعدة التّوازن الوظيفي غير محققة
 المؤسسة تتمتع بتحرر مالي.  0,5نسبة الاستدانة المالية أقل من التزاماتها تجاه مورديها وكذلك 

 وعموما المؤسسة تمر بوضعية مالية حرجة.
 المقترحة: الحمول(5 

:  من أجل تحسين الت وازن المالي يتطمب من المؤسسة قدر الإمكان أن 
 ترفع قيمة رأس المال العامل الصافي الإجمالي عن طريق:

 زيادة الموارد الث ابتة من خلال رفع المساهمات في رأس المال أو الاقتراضات المالي ة. 
 في قيمة الأصول الث ابتة من خلال الت نازل عن بعض التث بيتات الت ي لا تؤثر عمى  انقاص

 النشاط العادي لممؤسسة.
 س المال العامل عن طريق:أتخفيض احتياجات ر 

 .ين يد ديون المورد  ة المتعمقة بتسد   رفع المد 
 .بائن ة المتعمقة بت حصيل الحقوق من الز   انقاص المد 

 التّسويات -أعمال نهاية السنة : الثانيالجزء    
 :2022ة حساب المبمغ القابل للاهتلاك لبرمجيات المعموماتية ثم قسط الاهتلاك لسن(1 

 برمجيات المعموماتية وما شابهها:
  10=  4+  3+  2+  1مجموع الرتب = 

VNC(2021) = MA - ∑A(2021) 
182000 = MA – MA × (3/10) 

182000 = MA × (7/10) 
MA = (182000 × 10)/7 = 260000 DA 
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= MA × (3/10) = 260000 × (3/10) = 78000 DA (2022)A 
 المعدات الصناعية:

T = 100 ÷ N = 100 ÷ 8 = 12,5% 
T = 12,5% × 2,5 = 31,25%     (t = 0,3125) 

× t = 1375000 × 0,3125 = 429687,5 DA (2021)= VNC (2022)A 
 المتعمقة بالتثبيتات: 31/12/2022تسجّيل قيود التّسوية بتاريخ (2 

 
681 
 
 

 
 

2804 
2815 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 أ غ ج –م للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 

 ةبرمجيات المعموماتياهتلاك 
 اهتلاك المعدات والأدوات الصناعية

 لمتثبيتاتتسجّيل قسط الاهتلاك السنوي 

 
507687,5 

 
 

 
 

78000 
429687,5 

 

 :31/12/2022حساب نتيجة التّنازل عن سندات المساهمة وتسجّيل قيد التّنازل بتاريخ (3 
 أ . حساب نتيجة التّنازل:

 دج 270000=  1350×  200ازة = تكمفة الحي  
 دج  276000=  1380×  200مبمغ الت نازل = 

 دج 2000 = 320 ÷ 200) × (3200=  31/12/2021خسارة القيمة بتاريخ 
 تكمفة الحي ازة –نتيجة الت نازل = مبمغ الت نازل + خسارة القيمة السابقة 

 دج : ربح صافي. 8000=  270000 – 2000+  276000نتيجة الت نازل = 
 :31/12/2022ب . قيد التّنازل بتاريخ 

 
53 

2962 
 
 

 
 
 

262 
767 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 الصندوق 

 خسائر القيمة عن سندات المساهمة الأخرى 
 سندات المساهمة الأخرى 
 الأرباح الصافية عن عمميات الت نازل عن أ المالية

 عممية التّنازل عن سندات المساهمةتسجّيل 

 
276000 

2000 
 

 
 
 

270000 
8000 
 

 :31/12/2022تسجّيل قيد التّسوية بالنسبة لمسندات الباقية بتاريخ (4 
 سند 120سندات المساهمة الباقية: 

 دج 1200=  2000 – 3200=  31/12/2021خسارة القيمة بتاريخ 
 دج 2400=  120×  )1330 – 1350(=  31/12/2022خسارة القيمة بتاريخ 

 دج 2001=  1200 – 2400زيادة في مبمغ خسارة القيمة بػػػػػ 
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 :31/12/2022قيد التسوية بتاريخ 
 

686 
 
 

 
 

2962 
 

. ..............31/12/2022 ............... 
 الماليةأ  –م للاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة 

 خسائر القيمة عن سندات المساهمة الأخرى 
 زيادة في مبمغ خسارة القيمة لمسندات

 
1200 
 
 

 
 

1200 
 

 :31/12/2022سوية الخاصة بالمخزونات بتاريخ قيدي التّ (5 
 

724 
 
 
 

355 
 

 
 

355 
 
 
 

724 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 تغيرات المخزونات من المنتجات المصنعة

 المنتجات المصنعة
 الغاء مخزون أول المدة من المنتجات

.... ...........31/12/2022 ............... 
 المنتجات المصنعة

 تغيرات المخزونات من المنتجات المصنعة
 معاينة مخزون نهاية المدة من المنتجات 

 
500000 

 
 
 

900000 
 
 

 
 

500000 
 
 
 

900000 
 

 حالة التقارب البنكي:(6 
 والحساب المفتوح لدى البنك. 512تمجأ المؤسسة إلى حالة التقارب لمتسوية بين حسابها البنكي حػ/

 حساب البنك لدى المؤسسة:
 دائن مدين البيان

 رصيد قبل الجرد 
 جمالتحويل مبمغ من الزبون مؤسسة  
 خدمات مصرفية 
 البنكفوائد بنكية لصالح  
 رصيد بعد الجرد : رصيد مدين 

1309000 
142800 

 
 

 
 

1800 
22000 

1428000 
 1451800 1451800 المجموع

 حساب المؤسسة لدى البنك:
 دائن مدين البيان

 رصيد قبل الجرد 
 حميد شيك لممورد 
 رصيد بعد الجرد : رصيد دائن 

 
238000 

1428000 

1666000 
 
 

 1666000 1666000 المجموع
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 :31/12/2022التسجّيل المحاسبي بتاريخ        
 

512 
 
 

 
627 
661 
 
 

 
 

411 
 
 

 
 

512 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 بنوك الحسابات الجارية

 الزبائن
  512تسوية حساب 

 ...............31/12/2022 ............... 
 الخدمات المصرفية وما شابهها

 أعباء الفوائد
 لحسابات الجاريةبنوك ا

  512تسوية حساب 

 
142800 

 
 

 
1800 

22000 
 
 

 
 

142800 
 
 

 
 

23800 
 

 المتعمق بالمنتجات: 31/12/2022سوية بتاريخ يل قيد التّ تسجّ (7 
 

418 
 
 

 
 

701 
 

 ...............31/12/2022 ............... 
 الزبائن، المنتوجات التي لم تحرر فواتيرها بعد

 المبيعات من المنتجات المصنعة
 701تسوية حساب 

 
500000 

 
 

 
 

500000 
 

 حساب وتحميل التكاليف الكمية: الثالثالجزء    
 تحديّد ما يمي:(1 

 أ . الكميات المنتجة من الأبواب والنوافذ:
 ن الأبواب تحسب انطلاقا من الاستهلاكات من الموازم المختمفة.الكمية المنتجة م

 باب 176=  3500÷  616000الكمية المنتجة من الأبواب = 
 مخزون أول المدة  –الكمية المنتجة من النوافذ = مخزون نهاية المدة + الكمية المباعة 

 نافذة 352=  60 – 360+  52الكمية المنتجة من النوافذ = 
 ب . الكمية المباعة من الأبواب:

 مخزون نهاية الشهر –الكمية المباعة من النوافذ = مخزون أول المدة + الكمية المنتجة 
 باب 200=   176+  24ية المباعة من النوافذ = الكم
 المختمفة المخصصة لمنوافذ:الاستعمالات  من الموازم  جـ .

 مخزون نهاية المدة –الاستعمالات من الموازم المختمفة = مخزون أول المدة 
 ملاحظة: المشتريات لا توجد.

 دج  1249600=  150400 – 1400000الاستعمالات من الموازم المختمفة = 
  دج 633600=  616000 – 1249600زم المختمفة لمنوافذ = الاستعمالات من الموا
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 :01د . عدد ساعات العمل المباشرة في الورشة 
 ساعة 352=  0,5×  352+  1×  176=  10عدد ساعات العمل في الورشة 

 إتمام جدول توزيع الأعباء غير المباشرة:(2 
 :𝑦والصيانة برمز  𝑥نرمز لتكمفة الإدارة برمز 

𝑥 = 100000 + 0,2 × 𝑦     
𝑦 = 88000 + 0,1 × 𝑥     

𝑥 = 100000 + 0,2  × (88000 + 0,1 × 𝑥) 
𝑥 = 117600 ÷ 0,98 = 120000 DA 

𝑦 = 88000 + 0,1 × 120000 = 100000 DA 
 التوزيع 2الورشة   1لورشة ا وينالتم الصيانة الإدارة  البيان
 ت أ
 ت ث
 الإدارة

 الصيانة

100000 
 

120000 
20000 

88000 
 

12000 
100000 

90000 
 

24000 
20000 

116000 
 

30000 
30000 

100480 
 

30000 
20000 

78000 
 

24000 
10000 

 112000 150480 176000 134000 00 00 ت ث

 طبيعة وحدة 
 العمل

 وحدات العملعدد 

 دج 1000
 من ث ش

1340 

 سا عمل
 مباشرة
352 

 وحدات 
 منتجة
528 

 وحدات
 مباعة
560 

 200 285 500 100 تكمفة وحدة العمل
 حساب تكمفة الشراء القضبان الحديدية والصفائح الحديدية:(3 

 القضبان الحديدية
 المبمغ سعر الوحدة الكمية البيان

 ثمن الشراء  
 أعباء الشراء المباشرة  
 أعباء الشراء غير المباشرة  

1800 
- 

540 

300 
- 

100 

540000 
36000 
54000 

 630000 350 1800 تكمفة شراء الفترة

CMUP = (630000 + 396000) ÷ (1800 + 1200) = 342 DA 
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 الحديديةالصفائح 
 المبمغ سعر الوحدة الكمية البيان

 ثمن الشراء  
 أعباء الشراء المباشرة  
 أعباء الشراء غير المباشرة  

500 
- 

800 

1600 
- 

100 

800000 
10000 
80000 

 890000 1780 500 تكمفة شراء الفترة
CMUP = (890000 + 531600) ÷ (500 + 300) = 1777 DA موجودة في :

 من خلال مخزون نهاية المدة المعطيات
 حساب تكمفة إنتاج النوافذ والجرد الدائم :(4 

 النوافذتكمفة إنتاج 
 مغالمب سعر الوحدة الكمية البيان

 القضبان الحديديةالاستهلاكات من   
 الاستهلاكات من الصفائح الحديدية  
  الاستهلاكات من الموازم  

 1: الورشة  ساعات اليد العاممة المباشرة   
 2ساعات اليد العاممة المباشرة: الورشة    
 1الورشة المباشرة:  غالإنتاج أعباء    
 2أعباء الانتاج غ المباشرة: الورشة    

1548,8 
422,4 

- 
176 
88 

176 
352 

342 
1777 

- 
400 
200 
500 
285 

529689,6 
750604,8 
633600 
70400 
17600 
88000 

100320 
 2190214,4 6222,2 352 تكمفة إنتاج الفترة

CMUP = (2190214,4 + 364185,6) ÷ (352 + 60) = 6200 DA 
 الجرد الدائم:

 م س و ك البيان م س و ك البيان
 1مخ

 المنتجات
60 

352 
- 
- 

364185,6 
2190214,4 

 المبيعات
 2مخ

360 
52 

6200 
6200 

2232000 
322400 

 2554400 6200 412 المجموع 2554400 6200 412 المجموع
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 حساب سعر التكمفة والنتيجة التحميمية لمنوافذ:(5 
 لمنوافذسعر التكمفة 

 المبمغ سعر الوحدة الكمية البيان
 تكمفة إنتاج المنتجات المباعة  
 أعباء التوزيع المباشرة  
 أعباء التوزيع غير المباشرة  

360 
360 
360 

6200 
100 
200 

2232000 
36000 
72000 

 2340000 6500 360 سعر التكمفة
 لمنوافذالنتيجة التحميمية 

 المبمغ سعر الوحدة الكمية البيان
 رقم الأعمال  
 سعر التكمفة  

360 
360 

9100 
6500 

3276000 
2340000 

 936000 2600 360 النتيجة التحميمية
 حساب النتيجة التحميمية الصافية:(6 

 دج  4000=  )1/12(×  0,04×  1200000الأعباء الإضافية = 
 دج  1800200=  864200+  936000النتيجة التحميمية الإجمالية = 

 دج 1800000=  4200 – 4000+  1800200فية = النتيجة التحميمية الصا
 انتهى التصحيح النموذجي لمموضوع الثاني
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